

新闻稿

即时发布

「2023 数码港创业投资论坛」： 云集全球精英 探索创新科技前沿

*活动一连两日由 10 月 31 日至 11 月 1 日举行，汇聚世界顶级投资者和企业家，
共同探讨如何应对环球挑战 确立香港成为国际创科中心路向*

2023 年 10 月 16 日，香港 - 面对全球经济及地缘政治持续不稳定的挑战，一年一度的「数码港创业投资论坛」(CVCF) 今年以「**科技革新 领航创投未来**」为主题，于 10 月 31 日至 11 月 1 日以「线上+线下」混合形式隆重举行。论坛将汇聚来自全球各地举足轻重的投资者和企业家，共同探讨全球经济復甦及 Web3、人工智能等新兴科技蕴藏的无限机遇、潜能与希望。

数码港作为香港数码科技旗舰，致力协助本地初创企业于国际市场展示香港的创科实力，同时推动国际创投格局发展。近年，香港政府推出一连串措施，由成立「引进重点企业办公室」、推出「产学研 1+ 计划」，以至加强与中东地区在创新科技上的合作，大力推动创科生态圈多元发展。作为创投市场的年度標誌性活动，「数码港创业投资论坛」担当举足轻重的角色。论坛汇聚全球创投精英讨论全球科技投资的成功案例以及剖析数码科技领域创投市场的热门趋势，亦筑起平台对接初创企业家及投资者，成就更多合作与投资的机会。「数码港创业投资论坛」与特区政府抱持相同理念并紧密合作，鼓励业界继续发展科技、合作创新。

论坛首日将邀请香港特别行政区政府创新科技及工业局局长孙东教授致开幕辞，并邀得中手游科技集团、Global Ventures、HashKey Capital、璞跃 (Plug & Play Ventures)、Polygon 及双威创新实验室 (Sunway iLabs) 等业界精英，围绕三大热门话题：1) 地缘政治与其对投资流程的影响；2) Web3 和人工智能等新兴技术持续引领创新科技；3) 大湾区、亚洲、中东及其他地区的科技创投格局及动向，重点深入探讨创投生态圈的发展与未来展望。

數碼港行政總裁任景信表示：「數碼港成立 20 年以來，一直着力提升初創企業的融資能力，加速孵化企業成長，三年前更獲國家科技部認可為『國家級科技企業孵化器』。區域經濟成為驅動全球發展的核心引擎，新興科技更為資本市場開啓嶄新機遇，特區政府亦推出多項措施積極招商引資。『數碼港創業投資論壇』將會匯聚海內外投資者和企業家，共同探討環球資本市場，尤其聚焦潛力無限的中東、亞洲及大灣區市場，以及 Web3、人工智能等嶄新科技產業，並搭建平台讓初創企業展現創新實力，促進更多融資配對，引領科技創新社群在大環境挑戰中抓緊發展機遇、取得突破。」

數碼港投資者網絡策劃小組主席、投資創業基金委員會主席及中手游科技集團有限公司共同創辦人及副董事長冼漢迪表示：「儘管全球經濟和地緣政治存在不確定性，在國家《十四五規劃》框架的支持下，香港特區政府去年發布的《香港創新科技發展藍圖》以及今年財政預算案中針對數碼經濟、Web3 和綠色科技的支援，加上與亞洲及各個積極發展創科的地區建立獨特聯繫，為香港創科及創投市場發展引入動力。數碼港將繼續透過『數碼港投資者網絡』及『數碼港投資創業基金』等項目連結企業家和投資者，繼續為香港初創企業以至全球創投生態系統作出貢獻。」

扶植初創企業 推動創科融資

數碼港以扶植初創企業為己任，藉着與本地及國際策略伙伴合作促進科技產業發展。「2023 數碼港創業投資論壇」擔當重要平台，邀得來自世界各地的行業重量級人物參與和深入討論，分享其獨特市場見解和策略，連繫投資者與創企，探討企業創投及策略性投資及科技融資等最新投資趨勢。初創翹楚包括 AirWallex、alfred24、Animoca Brands、DigiFT Tech、及 PropCap Technologies 將于投資者與獲投資方對談環節中分享在開拓 Web3 及人工智能領域的機遇及成功融資的要訣。

鑒于過去幾屆數碼港創業投資論壇的反應熱烈，「2023 數碼港創業投資論壇」亦延續過去幾屆活動中的「投資者配對」環節，為初創公司和投資者提供交流平臺，透過面對面和線上互動進行交流和洽談。配對將根據投資者以及初創企業雙方的科技範疇和投資偏好來進行，能夠更準確地將具有互補性和相關性的對象聯繫在一起，提高交流和合作的效率，讓雙方更容易找到共同的利益和商業機會。同時論壇作為創新解決方案的市場，讓初創公司向大眾展示他們的產品和服務，論壇現場設有攤位展示 20 多個初創企業產品讓與會者親身交流，同時亦設虛擬展示區，由 10 月 31 日至 11 月 15 日

开放，有关的灵活模式让与会者不论在线上线下均可与本地或来自其他地区的人士进行交流。

创投新领域 Web3 焦点活动、绿色科技及可持续创投日

特区政府于 2023 - 24 财政预算案强调抓紧 Web3 潜力，数码港一直不遗余力促进香港拥抱 Web3 发展。「2023 数码港创业投资论坛」期间同步举办多项 Web3 焦点活动，包括由 1) 以太坊原生虚拟机 zkEVM 扩容方案 Scroll 及 Web3 技术风投公司 Newman Group 举办「ETH Hong Kong」，邀请全球 50 多位行业专家包括以太坊创始人 Vitalik Buterin 亮相，分享对区块链和 Web3 技术发展的观点，聚焦以太坊技术研究；2) 由 DRK Lab 主办「Web3 Scholar Conference」连繫大学区块链社群针对讨论有关区块链生态圈创新技术，包括安全系统、虚拟货币经济学 (Cryptoeconomics)、DAO 分散式自治组织等研究；3) 由万向区块链实验室及 Hashkey Group 主办「Future of Web3」探讨 DePIN 技术及应用；4) Memeland 及 Newman Group 主办、港铁及 AWS 支持，一连两日的大型活动「Ahoy！」将由财经事务及库务局及投资推广署主持开幕典礼及进行分享，活动亮点落在专为 Web3 初创而设的演示比赛，由著名风投公司包括美国 Havemind Capital、阿联酋 Cypher Capital、亚洲和香港的 Spartan Group、Web3 Harbour、Newman Group 和 Memeland 担任评审，经两轮筛选后选出得奖者，预计将有 500 至 1,000 人参加；以及 5) 由数码港及 Central Research 联同多个单位举办的「第八期 Web3 Big Demo Day」目的希望帮助更多 Web3 项目对接行业资源、融资和推广。

今年度财政预算案亦预告举办国际绿色科技週，而在「2023 数码港创业投资论坛」第二天 (11 月 1 日) 举行的「绿色科技及可持续创投日」将成为国际绿色科技週的焦点活动。「绿色科技及可持续创投日」由数码港主办，并邀请了合作伙伴包括地球之友、香港绿色金融协会、麻省理工学院「香港创坊」和 GIS Academy 参加，汇聚数码港社群的绿色初创企业、投资者、企业家、初创企业、学术界、企业和政府官员，透过四个分享环节及交流机会建立合作关係，并在绿色科技领域探索有价值的投资机会。

「数码港创业投资论坛」是一个致力连繫数码科技投资者和企业家的旗舰活动。「数码港创业投资论坛」是享誉国际的投资界盛事，2022 年以「线上+线下」形式举行，吸引超过 2,500 人参与交流，总浏览量达 120,000 次，当中包括逾 260 名投资者，及

完成逾 300 个项目对接，为创投界联繫合作伙伴及开拓投资商机。更多详情请浏览
<http://cvcf.cyberport.hk/>

###

请按 [此链接](#) 下载高解像度相片、活动精华片段与更多资讯。

图片及说明



「2023 数码港创业投资论坛」以「科技革新 领航创投未来」为主题，将于 10 月 31 日至 11 月 1 日以「线上+线下」形式举行。论坛将汇聚逾 80 位创投专家、行业领袖及初创企业家，共同探讨全球经济復甦及新兴科技蕴藏的无限机遇与潜能，以及大湾区、区域全面经济伙伴协定及中东地区的创投机遇

(相片由左至右) 数码港首席公众使命官陈思源；数码港首席财务官刘业民；数码港行政总裁任景信；数码港投资者网络策划小组主席、投资创业基金委员会主席及中手游科技集团有限公司共同创办人及副董事长冼汉迪；alfred24 共同创办人兼集团行政总裁 Christian Secci；Bowtie 联合创办人兼联合行政总裁颜耀辉



數碼港行政總裁任景信表示：「數碼港成立 20 年以來，一直着力提升初創企業的融資能力，加速孵化企業成長，三年前更獲國家科技部認可為『國家級科技企業孵化器』。區域經濟成為驅動全球發展的核心引擎，新興科技更為資本市場開啓嶄新機遇，特區政府亦推出多項措施積極招商引資。『數碼港創業投資論壇』將會匯聚海內外投資者和企業家，共同探討環球資本市場，尤其聚焦潛力無限的中東、亞洲及大灣區市場，以及 Web3、人工智能等嶄新科技產業，並搭建平台讓初創企業展現創新實力，促進更多融資配對，引領科技創新社群在大環境挑戰中抓緊發展機遇、取得突破。」



數碼港投資者網絡策劃小組主席、投資創業基金委員會主席及中手游科技集團有限公司共同創辦人及副董事長冼漢迪表示：「儘管全球經濟和地緣政治存在不確定性，在國家《十四五規劃》框架的支持下，香港特區政府去年發布的《香港創新科技發展藍圖》以及今年財政預算案中針對數碼經濟、Web3 和綠色科技的支援，加上與亞洲及各個積極發展創科的地區建立獨特聯繫，為香港創科及創投市場發展引入動力。數碼

港将继续透过『数码港投资者网络』及『数码港投资创业基金』等项目连结企业家和投资者，继续为香港初创企业以至全球创投生态系统作出贡献。」



数码港首席财务官刘业民预告「2023 数码港创业投资论坛」活动重点，并介绍将于11月1日举行、今年首办「绿色科技及可持续创投日」专注减少碳排放、可持续性以及绿色技术的变革力量。



數碼港首席財務官劉業民（左）與數碼港社群成員、alfred24 共同創辦人兼集團行政總裁 Christian Secci（中）及 Bowtie 聯合創辦人兼聯合行政總裁顏耀輝（右）一同分享其融資成功之道，引證數碼港為促進初創與本地及國際策略伙伴合作的重要角色。

傳媒查詢請聯絡

數碼港

馮倩雯

電話：+852 3166 3841

郵箱：cindy.fung@cyberport.hk

PLUG Agency

Stephanie Chan

電話：+852 3422 8127

郵箱：cvcf2023@plug.agency

关于数码港

数码港为一个创新数码社群，汇聚超过 2,000 间社群企业，包括超过 900 间驻园区及近 1,100 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽，为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；藉着与本地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技，推动新经济与传统经济融合。详情请浏览 www.cyberport.hk